

撬门店狂盗手机

识纹身解开“悬疑”

大沁他拉讯“不许动!我们是警察!”一声大喝划破了午后的宁静,几名警察以迅雷不及掩耳之势将正在辽宁省阜新市某旅店内的两名男子牢牢控制。这是警方在侦破系列盗窃案时抓捕犯罪嫌疑人的场面。日前,通辽市奈曼旗公安局成功破获系列盗窃案10余起,为群众挽回经济损失5万余元。

今年4月,两名无业人员臭味相投,勾结在一起,干起了合伙盗窃的勾当,短短一个多月的时间里,他们先后流窜111国道沿线多个乡镇的沿街手机门店,趁着深夜无人,采用破锁、撬门等方式,连续作案10余起,疯狂盗窃手机25部。

该局立即抽调精干力量,成立以刑事犯罪侦查局侦查二大队成员为主要干将的专案组,围绕案发现场,广泛走访摸排,力求尽快擒获盗贼。

专案组民警发现,案发手机门店均紧邻街面,均没有视频监控和防盗卷帘门,且案发夜间均无人值守。犯罪嫌疑人正是瞅准了这一防范盲点,肆无忌惮地实施盗窃。每个案发现场,店门无一例外都被破坏。如出一辙的作案手段,更加印证了系列案件为同一伙人所为的判断。

专案组决定,将系列盗窃案件并案调查,扩大搜索范围,调阅111国道沿线所有视频监控,专案组民警不分白昼黑夜轮番上阵,试

图从海量视频监控中发现端倪。

在专案组民警的坚持下,两名戴着鸭舌帽和口罩的可疑人员终于出现在民警的视线内,近两个月来,他们在夜间骑着摩托车或自行车频繁出现在111国道沿线监控区域内,民警还在另外一处较为清晰的监控视频内依稀可以看出,其中一名犯罪嫌疑人脖子右侧和手腕处有纹身。

与此同时,外围排查的民警在一家烧烤店了解到,某天夜晚,有两个年轻人在烧烤店里吃烧烤,烧烤店老板清楚地记得,其中一个年轻人脖子右侧和手腕处有纹身。民警在烧烤店的视频监控中发现了二人的真实面目,其中一人额头中间纹着一只眼睛,另一人恰

好在脖子右侧和手腕处有纹身。民警经进一步走访排查,终于确定了两名男子的身份——21岁的王某和17岁的李某。

经进一步工作,专案组民警确定王某和李某正是系列盗窃案的犯罪嫌疑人,随即辗转辽宁省阜新市将二人在一旅店成功抓获。

面对民警讯问,两名犯罪嫌疑人对共同盗窃的犯罪事实供认不讳。据二人交代,他们都是奈曼旗白音他拉苏木人,二人初中毕业后就辍学了,一直在酒吧、KTV等娱乐场所工作,微薄的收入根本无法满足二人对金钱的奢望,便萌生了盗窃的念头。

(陆继成 付双双)

日前,随着法槌落下,由呼伦贝尔市根河市监察委员会释法劝返、法检两院“两长”承办的被告人刘某挪用公款一案当庭宣判。针对本起案件,根河市监察委、法院、检察院三部门联动,准确把握监察体制改革的工作要求。庭审结束后,旁听人员表示,该案件用的开庭审理,“零距离”地教育广大党员干部筑起拒腐防变墙,使大家感受到了职务犯罪案件审判的法律效果和社会效果的有机统一,切实收到了“审理一案,教育一片”的效果。

孟祥莉 孙野 摄



跨国“网逃”过境 心虚显露原形

本报讯(记者李亮 通讯员冯雪梅)日前,两名男子冒用他人身份证过卡口,企图以假乱真,蒙混过关。不料,鄂尔多斯市达拉特旗公安局治安检查站民警技高一筹,识破伎俩,顺藤摸瓜揪出了一名从缅甸跨国潜逃的网上逃犯。

2018年7月21日晚8时许,达拉特旗公安局黄河大桥治安检查站执勤民警在对一辆小轿车例行检查时,后座的两名操外地口音的男子和其携带的黑色行李包引起了民警的注意。民警在对其询问过程中,两名男子言辞闪烁,答非所问,这一异常举动引起了民警的警觉。而在民警要求二人出示有效证件时,两人磨磨蹭蹭,经过一番长时间的找寻后,才将两张身份证交给民警。查缉经验丰富的民警断定二人有问题,经比对,果然发现二人所持身份证均系冒用。在对二人携带的物品进行检查时,民警又发现数张居民身份证及若干金银首饰、手表、技术开锁工具等。民警随即将二人带回公安局作进一步审查。

在对这两名嫌疑男子身份核查过程中,二人均拒不交代真实身份。经民警在海量数据中的挖掘比对,其中一名男子终于显露真实身份——谢某某,41岁,湖南籍人,2018年3月,因涉嫌在缅甸入室盗窃而被列为网上逃犯。

行窃后畏罪潜逃 三年后家中就擒

本报讯(记者杨茂春 通讯员孙国拯)日前,乌兰察布市丰镇市公安局成功抓获多次盗窃电动自行车电瓶的嫌疑人梁某。

2015年8至9月期间,丰镇市新区晶鼎庄园小区内多次发生盗窃电动自行车电瓶案件,群众的财产受到损失。丰镇市公安局经过多方调查、走访,调取大量现场监控资料,发现是一人所为。后通过视频人像比对,锁定嫌疑人梁某,当组织人员对嫌疑人梁某实施抓捕的时候,梁某逃脱。丰镇市公安局在案发后三年间,从没有放弃过,一直在网上追逃。

2018年8月7日,丰镇市公安局得到消息,嫌疑人可能已潜逃回丰镇市家中。丰镇市公安局党委领导立即组织精干警力展开布控和蹲守。8日上午9时许,在丰镇市华丰丽都小区内,将藏匿在家的嫌疑人梁某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人梁某交代,他于2015年8至9月期间,在丰镇市新区晶鼎庄园小区盗窃电动自行车电瓶数十起,涉案数千元。事情败露后,为逃避公安机关的打击,就逃往外地隐藏起来,这次自认为案发已过去三年时间了,没人过问。没想到一回到丰镇就被抓了。

目前,犯罪嫌疑人梁某涉嫌盗窃被刑事拘留。

剐蹭他人汽车逃逸 欲销毁证据被拘留

本报讯(记者李涛新 通讯员刘江)本来只是一起轻微的交通事故,如果双方当事人协商解决,也就没事了,然而,总有人要心存侥幸,以为能够逃避赔偿,却不知这一切都成了枉然,面对严厉的处罚,这位驾驶人欲哭无泪,让自己摊上了更大的事。

2018年7月25日下午,鄂尔多斯市准格尔旗交警大队中队民警接到报警称,在薛家湾镇某小区,发生一起轻微剐蹭事故,肇事驾驶人驾车逃逸。

民警到达现场后了解到,报警人郭某的奥迪牌小轿车从24日下午起,一直停放在小

区楼下,25日准备驾车外出时,发现车身有轻微的划痕。于是,民警又走访了附近的居民,并调取了小区内监控录像。小区的监控画面完整记录了整个事发过程,原来在7月24日下午3时44分,一辆出租车在该小区10号楼西侧道路由北向南倒车时,与停放在此处的奥迪小轿车相撞,后出租车驾驶人发现奥迪车驾驶人不在车内,并且周围也没人发现,于是便驾车离开了现场。

本来民警以为这只是一起车损逃逸事故,可民警在进一步核实监控画面时发现,就在逃逸后四十分钟,出租车驾驶人又驾车回

到肇事现场,手中拿着抹布,对郭某的奥迪小轿车的碰撞部位进行了仔细的擦拭,后又驾车离开。

民警找到了出租车驾驶人边某,面对民警的询问,边某对自己碰撞奥迪车后逃逸的事实供认不讳。在案件办理过程中,民警发现被撞的奥迪车损失并不大,只是轻微的划痕,如果出租车驾驶人边某在碰撞后能及时与奥迪车驾驶人郭某联系,双方协商解决,也只是几百块钱的事。而现在,出租车驾驶人将面临着行政拘留的处罚,驾驶证也将被记满12分,且要赔偿奥迪车驾驶人的损失。

商业区店铺被盗 众民警循踪破案

城关讯 日前,呼和浩特市和林格尔县城关镇盛乐街发生了多起通过砸毁店铺玻璃进行盗窃的犯罪行为,因案发地地处和林县核心购物区,该系列盗窃行为不但给和林县商业区的正常运营造成了严重的影响,而且对周围群众造成了极大的恐慌。

8月2日至8日,位于和林县城关镇盛乐

街的六家店铺工作人员先后报警称,自己店内玻璃被砸,店内现金和部分服装被盗。案发后,民警通过调取监控视频,发现这几起案件为同一嫌疑人所为,嫌疑人作案手段恶劣,气焰嚣张。

该系列案件发生后,和林县公安局领导高度重视,要求辖区刑警队民警及时破案,火

速抓获犯罪嫌疑人,维护好城镇商业区良好的商业环境。该局刑警大队在接警后,通过调取大量的视频影像分析、路线跟踪排查、精准的蹲点守候,快速将犯罪嫌疑人刘某抓获。在大量的事实和证据面前,刘某对自己砸毁店铺玻璃进入店铺进行盗窃的犯罪行为供认不讳,刘某现已被依法刑事拘留。(张利强)

因工作言语不和生怨怼 为泄愤持刀行凶酿命案

乌海讯 近日,乌海市公安局海勃湾区公安分局刑警大队在市局联合作战指挥部多警种通力协作下,仅用3小时破获一起伤害致死人命案。

2018年7月22日下午2时,刑警大队值班民警接乌海市公安局“110”指挥中心派警,海勃湾区千里山工业园区某企业锅炉房附近有一人被砍伤。千里山派出所民警处警后反馈称,伤者伤势严重,生命垂危,犯罪嫌疑人已经潜逃。

接警后,刑警大队侦查技术人员一边迅速赶往案发现场,一边向市区两级公安机关领导及联合作战指挥部汇报案件情况。现场地面上有大量血迹。同时接到医院警组消息,受害人冯某经抢救无效死亡。侦查员和千里

山派出所民警经调查发现,与受害人在同一工段的石某有重大作案嫌疑。侦查员和千里山派出所民警通过深入调查走访,掌握了犯罪嫌疑人的身份信息和体貌特征,并发现嫌疑人在海勃湾区有多处落脚点。侦查员和派出所民警立刻赶往嫌疑人可能的落脚点进行布控核查,同时联合作战指挥部在第一时间通知相关警种在出城主干道设卡盘查,防止犯罪嫌疑人逃离。

侦查员通过对嫌疑人工作时填写的员工登记表进行调取发现嫌疑人登记的另一处地址为海勃湾区某门诊附近一小区。侦查员立刻在附近查询监控,确定嫌疑人已回到某门诊附近的住所。当天下午4时许,侦查员在住所内将犯罪嫌疑人石某抓获。

经审查,现年50岁的犯罪嫌疑人石某供认,他来这家企业制冷工段仅一个多月时间,期间,工段长冯某多次批评他不好好工作和学习,两人多次发生争吵。7月22日下午1时,石某与冯某因工作再次产生矛盾,石某酒后产生报复心理,喝完酒,在302市场内购买刀具,雇车来到该企业锅炉房,找受害人冯某,在锅炉房一库房中,石某用随身携带的刀具猛砍冯某头部,两人在撕扯过程中,石某又用刀在冯某身体上砍了数刀,冯某挣脱跑出锅炉房,倒在锅炉房西门北侧空地上,石某追上冯某,又在冯某后背上砍了数刀,然后逃离现场。

目前,犯罪嫌疑人石某已被海勃湾区公安分局刑事拘留。(杨利军 李金波)